

巾帼心向党 奋进新征程

爱岗敬业真心为民的“郝”主任

——记市住房公积金管理中心党组书记、主任 郝毅

当的敬业精神,郝毅带领同志们硬是把这块“硬骨头”啃了下来。截至2021年底,我市逾期贷款降至7人,逾期率0.1%,远远低于全国平均0.4%的水平,也是全省最低。

2020年12月,刚办完退休手续的王某拿着1998年12月的住房公积金储蓄证到大厅咨询提取公积金。这样的储蓄证早在20年前就作废了,但郝毅必须详查,给缴存职工一个明确的答复。她从1994年开始逐笔逐人核对、甄别、计算,周六周日也没休息。功夫不负有心人,郝毅最终认定由于当年名字和身份证信息错误,王某有4999元没开户的公积金。公积金失而复得,王某连连道谢。2021年8月,东丰县黄河镇中育村五组村民孙某到辽源公积金东丰分中心办理“大病提取”业务。尽管该政策已取消,但在了解了孙某的困难和需求后,郝毅说:“为缴存职工解决困难是我们的责任和义务,要尽可能帮他们解决难题。”



郝毅自2015年到市住房公积金管理中心工作以来,就把攻坚克难、为群众服务放在第一位。“把群众的平凡事办好,你就不平凡!”这是郝毅经常挂在嘴边的一句话。

一位教师军嫂的担当

——记东丰县第二中学教师 杜鹃

材、精心备课、组织课堂教学,而且从思想、学业、身体、心理等诸方面关心学生的全面成长,特别注意培养学生对集体、民族、国家和社会的责任心。作为实验班的任课教师,杜鹃一直要求自己时刻保持兢兢业业、孜孜不倦的工作态度。即便是在怀孕期间有剧烈妊娠反应的情况下,也依然拖着沉重的身体一直坚持授课到生产前,产假还没结束就提前回到工作岗位。由于辛勤付出,她近三年所教学生的成绩在盟校联考中一直名列前茅。作为学校教学业务骨干、英语学科教学带头人,杜鹃积极推进学校“一课一研”活动,为年轻教师作示范。同时,为进一步提高个人业务素质和工作能力,她积极参与校内外各项教学交流活动和评比,并先后获得“吉林省信息技术与教学融合优质课大赛”一等奖、“市中小学



杜鹃是一名普通又优秀的教师,也是一位年轻而坚韧的军嫂。她从2015年8月起在东丰县第二中学任教至今。

为乡村振兴贡献青春力量

——记安石镇朝阳村党总支副书记 吕春玲

外务工,村里大多是年岁较长的村民。工作中,吕春玲积极协助党总支书记韩丽工作的同时认真完成本职工作,不辞辛苦,出钱出力为村民办好事、办实事,深得村民赞许和领导的信任。为了丰富朝阳村妇女的业余文化生活,展现朝阳新风貌,她建议策划组建了朝阳村妇女演出队,组织成立“妇女草编工作室”,使朝阳村民的精神文化生活更加丰富。

乡村振兴离不开产业发展。为了发展农村产业,吕春玲同领导班子成员一起带领村民打造了3000余亩有机大米基地,采取稻田立体种养模式(稻田里养龙虾、螃蟹),极大地增加了农民收入。注册的“鸞鸞”牌商标成为吉林省著名商标,有机大米基地生产出来的“鸞鸞”系列农产品(龙虾米、蟹稻米、杂粮、乌鸡



吕春玲,女,1983年4月出生,汉族,中共党员,大学学历。2009年10月到安石镇朝阳村担任书记助理,2013年7月至今担任朝阳村党总支副书记。

做好新型农业经营主体带头人

——记东辽县凌云乡华宇家庭农场经营者 于华

2014年,于华在自己的家乡东辽县凌云乡平川村六组成立了东辽县凌云乡华宇家庭农场。随着牛场、猪场规模扩大,粪污处理成了让于华头疼的难题。到浙江省的一户家庭农场参观时,一张循环农业展板吸引了于华,也启发了她。南方的养殖场用牲畜粪便养蚯蚓,产生的蚯蚓粪用来种花、种水果,蚯蚓用来喂养鸡,形成了真正的有机生态循环养殖一体化。回来后,于华引进蚯蚓养殖项目,开启了农场蚯蚓分解粪便的养殖新模式,解决了农场的环保问题。现在,华宇家庭农场以生态循环养殖农业链为主,拥有生猪场、能繁母猪场、蚯蚓场6600平方米,林下小笨鸡场、水果蔬菜大棚6栋、沙棘树50亩、中草药50亩等。华宇家庭农场在壮大自身力量的同时,也带动了地方



在十几年的创业历程中,于华始终脚踏实地、勇于创新,努力发展绿色生态循环养殖产业,不但富了自己,也带动周边村民一起养殖致富,成为新型农业经营主体带头人。

家事审判让法律更有温度

——记西安区人民法院家事少年案件审理中心

人性化的法庭环境。在功能分区上突显多元化。在800余平方米的家事案件审理中心内,设置了审判法庭、家事调解室、多功能调解室、心理咨询室、儿童监护室、情感课堂等功能室,建立了少年家事法治教育基地。改进传统的审判法庭布置模式,以“圆桌式”“座谈式”场景布置代替传统的审判台,有利于当事人摆脱传统庭审模式下的压迫感与疏离感,在温馨的环境中更容易搭建情感沟通桥梁。



2016年10月17日,西安区人民法院在少年法庭、未成年人综合审判庭的基础上成立了家事少年案件审理中心,集中管辖辽源地区全部一审家事案件。西安区人民法院家事少年案件审理中心员额法官7名,书记员和法官助理15名,共计22人。其中有17名女性工作人员,是一个以女性为主的集体。

为更好地方家事审判当事人诉讼,不断创新便民举措。开通家事案件立案绿色通道;设立家事案件巡回法庭;搭建家事案件网上办理平台;以传真、电子邮件等方式送达诉讼文书,提高案件网上办结率,并根据个案情况,采用微信、云会议等开展网上调解工作。

以优质服务架起政府群众之间的“连心桥”

——记市12345政务服务便民热线

政务服务便民热线进社区工作,采取平台延伸、网格员直报、现场办公等方式,更好、更快、更便捷解决辖区居民生产生活困难。深入对接融入全市“只跑一次”改革,让信息数据多跑路、群众少跑腿,为全市130万群众全天候提供更加便民利民惠民的服务。

热线建立至今,在全面深化改革、推进乡村振兴战略、加强保障和改善民生、公共卫生健康等方面作出了突出贡献。付出就有回报。省政府领导多次对热线给予充分肯定。市12345政务服务便民热线集体接到群众感谢电话、感谢信、锦旗500余件,先后获得全国政务类热线“智慧创新奖”“稳步攀升奖”“卓越百姓服务奖”,被授予“市级优秀共产党员”“青年文明号”“新时代优秀青年集体”等荣誉。在2021年度全国政务热线高峰论坛暨政务热线服务质量评估报告发布会上,市12345政务服务便民热线获得“服务创新优秀单位”称号,位于“A”级服务质量评估城市之列,并在全国335个城市热线质量评估中排名第19位,吉林省内排名第一,成为辽源市一张闪亮的金名片。



市12345政务服务便民热线集体共有33人,其中女性21人,占比63.6%,是一个真正的“巾帼”群体。市12345政务服务便民热线自成立以来,一直秉承为民、为企业排忧解难的信念,实行7x24小时不间断的运行模式。

向榜样学习 凝聚奋进力量

【评论】

今天刊发的集体和个人是市妇联挖掘、培育和宣传的优秀典型代表,目的是一方面希望这些集体和个人珍惜荣誉、再创佳绩;另一方面是通过这些集体和个人的先进事迹激励引领全市广大妇女坚定不移听党话、跟党走,积极投身全面建设社会主义现代化辽源的伟大事业中去,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,为奋力推进辽源高质量转型发展贡献巾帼力量。

推进辽源高质量转型发展,全面建设社会主义现代化新辽源是包括妇女在内的全市人民的共同事业,必须集中全市人民的智慧和力量共同奋斗。全市妇女群众应当学习这些集体和个人所体现出来的优良品质,学习她们爱岗敬业、忠于人民的坚定信念,学习她们敬业勤勉、追求卓越的精神风貌,学习她们心系群众、无私奉献的高尚追求,以更加饱满的热情、更加昂扬的姿态,更加努力地提高自身素质和竞争能力,立足工作岗位不断创新、

继续奋斗,在推进高质量转型发展、全面建设社会主义现代化新辽源的伟大事业中大显身手、大展宏图。

全市广大妇女建功新征程需要自身的努力,也需要来自相关部门的关爱和支持。各级党委、政府要更加重视妇女和妇女工作,加强对妇女工作的领导,维护妇女合法权益,最大限度解决妇女最关心最直接的现实问题,积极营造尊重妇女、保护妇女的社会风尚。各级妇联组织要找准妇联服务中心大局的切入点、结合点和着力点,为妇女搭建参与经济社会发展更广阔的平台,凝聚磅礴的奋进力量。